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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Christian Lausch, Kolleginnen und Kollegen haben am 

08. April 2022 unter der Nr. 10673/J-NR/2022 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Folgeanfrage zu 6072/AB Masken der Hygiene Austria für die 

Justizanstalten“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1 und 2: 

• 1) Wurden seit Mai 2021 die gefälschten FFP2 - Masken schon retourniert? 

a) Wenn ja, wie viele? 

b) Wenn nein, warum nicht? 

c) Wenn nein, wann werden diese Masken retourniert? 

d) Wenn nein, werden diese Masken überhaupt retourniert? 

• 2) Gab es seit Mai 2021 eine Preisreduktion der FFP2 - Masken? 

a) Wenn ja, wie hoch war diese? 

b) Wenn nein, warum nicht? 

Die gegenständlichen FFP2 Masken wurden weder an die Firma Hygiene Austria retourniert 

noch erfolgte bislang eine Preisreduktion, da die durch die Finanzprokuratur geltend 

gemachten Ansprüche von der Firma Hygiene Austria bis dato zurückgewiesen wurden. Die 

Finanzprokuratur wurde als Rechtsvertretung der Republik zum Privatbeteiligtenanschluss 

im anhängigen Strafverfahren ermächtigt. 
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Zu den Fragen 3 und 4: 

• 3) Wenn diese gefälschten Masken bis jetzt nicht retourniert wurden, wo befinden sich 

diese? 

• 4) Was wird mit den gefälschten nicht retournierten Masken gemacht? 

Die gegenständlichen FFP2 Masken werden in den Justizanstalten Salzburg und Gerasdorf 

gelagert. Die weitere Vorgehensweise ist vom Verlauf des betreffenden gerichtlichen 

Verfahrens abhängig. 

Zur Frage 5: 

• Wurden seit Mai 2021 bei der Hygiene Austria FFP2 - Masken bestellt? 

a) Wenn ja, wie viele? 

b) Wenn ja, wie hoch waren die Kosten für die FFP2 Masken? 

c) Wenn ja, warum? 

Es wurden seit Mai 2021 keine FFP2 Masken bei der Firma Hygiene Austria bestellt. 

Zu den Fragen 6 und 7: 

• 6) Bei welcher Firma werden die FFP2 - Masken für die Justizanstalten derzeit bestellt? 

• 7) Welche Organisationseinheiten des BMJ (Sektion(en), Gruppe(n), Fachabteilung(en)) 

waren in den Beschaffungsvorgang für FFP2 Masken eingebunden? 

Von den Justizanstalten werden die FFP2 Masken über die Bundesbeschaffung GmbH (BBG-

Shop) abgerufen. 

Die für die strategische Reserve der Generaldirektion für den Strafvollzug und den Vollzug 

freiheitsentziehender Maßnahmen im Bundesministerium für Justiz beschafften Masken 

wurden bei der GEFAS Safety GmbH, der Enlipa GmbH und der S24-Shop GmbH über den 

BBG-Shop angekauft. 
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